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 نام خانوادگی: تهراناداره آموزش و پرورش استان  03/97/  تاریخ آزمون:
 نام: 4آموزش و پرورش ناحیه  دقیقه 70مدت زمان:

 تم(ف)پایه هآزمون نوبت دوم علوم تجربی علامه طباطباییدبیرستان  
 ســــــــــوالــــــات بارم

 بهترین گزینه را انتخاب کنید
 در آّب حل شود؟ نمی تواند از مواد زیرکدام یک 

 □د(گوگرد      □ج(شکر   □ب(جوهر نمک  □الف(اتانول 
1 

 کدام عامل باعث کاهش عمق سطح ایستابی می گردد؟
 □افزایش شیب زمین( د□افزایش تعداد چاههاج(  □افزایش پوشش گیاهیب(     □افزایش فاصله از ساحلالف( 

2 

 بیشتر است؟انرژی جنبشی کدام یک 
 
 
 

3 

 مهمترین دلیل افزودن پروتئین به یک برنامه ی غذایی کامل این است که پروتئین منبع اصلی............
 □ب( الیاف سلولزی برای هضم غذاست                                    □الف( انرژی برای بدن است 

 □د(ویتامین ها برای مبارزه با بیماری هاست          □ج( مواد اولیه برای رشد و ترمیم سلول هاست   

4 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید
 5 .مواد جدیدی که اغلب از مخلوط کردن دو یا چند فلز به دست می آیند.....................نام دارند

 6 به .......................................و ...............................................بستگی دارد. گرانشی انرژی پتانسیل
 جملات صحیح و غلط را مشخص کنید

 7 □غ                □ص       میزان فاصله ی بین ذرات نیتروژن از الکل بیشتر است
 8 □غ                □ص در سفره ی آب زیر زمینی تحت فشار یک لایه نفوذ ناپذیر بین دو لایه نفوذ پذیر قرار گرفته است. 

 9 □غ                □ص                          ود.                          تبدیل می ش ر گیاهان انرژی نورانی به انرژی شیمیایید
 تشریحی زیر به طور کامل پاسخ دهیدبه سوالات 

گرم بر میلی لیتر است،آنها را درون لیوان 7/0برابر Bگرم بر میلی لیتر و چگالی  2برابر Aداریم که چگالی  Bو  Aدو جسم  75/0
 را مشخص کنید؟علت انتخاب خود را ذکر کنید؟ Bو Aآبی می اندازیم،با توجه به شکل لیوان گلوله ی 

 
 
 

10 

 الف(از شکل های داده شده،شکل مربوط به ترکیب را نشان دهید؟ 5/0
 (یک تعریف مناسب برای ترکیب ارائه دهید؟ ب
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 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 
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،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید
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 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
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 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
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را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟
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 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
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15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

مــش حســن بــرای اینکــه الاغ را بــه مزرعــه ببــرد بــه زور او را بــا نیــروی 600 نیوتــن روی زمیــن مــی کشــد،میزان کار او را حســاب 
کنید؟)نوشــتن فرمــول و راه حــل الزامی اســت.(

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    



پرسشنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

15

16

17

18

19

4

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

ــا دود آتــش در چشــمان او نرود؟علــت را  فــردی در طــول روز در ســاحل آتــش روشــن کــرده اســت، در کــدام ســمت بایســتد ت
توضیــح دهیــد؟

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    



پرسشنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

20

21

22

5

الف( دانش آموز عزیزم دو  مورد از وظایف چربی ها را در بدن را ذکر کن؟
-2                                                                     -1

ب(ماده معدنی که باعث استحکام استخوانها می شود ،چه نام دارد؟

پ(کدام ویتامین ها محلول در آب هستند؟        1-                                2-      

شکل مقابل طرح ساده ای از دستگاه گوارش را نشان می دهد،
الف(قسمت های خواسته شده را نام گذاری کنید؟

ب(محل گوارش نهایی غذا در کدام قسمت دستگاه گوارش انجام می گیرد؟

الف(مسیر گردش خون ششی را بنویسید؟

                    .........................→ .............................→ ..............................→ ................................→بطن راست

ب(چرا دیواره بطن چپ از بطن راست ضخیم تر است؟

ج( دریچه ی بین دهلیز چپ و بطن چپ چه نام دارد؟

 
25/1 

 ف چربی ها را در بدن را ذکر کن؟مورد از وظای عزیزم دو الف( دانش آموز 
1-                                                                     2- 

 ؟ب(ماده معدنی که باعث استحکام استخوانها می شود ،چه نام دارد
 

       -2                                -1ویتامین ها محلول در آب هستند؟کدام پ(
                    

20 

 
 

25/1 

 شکل مقابل طرح ساده ای از دستگاه گوارش را نشان می دهد،
 الف(قسمت های خواسته شده را نام گذاری کنید؟

 
 

 می گیرد؟ ب(محل گوارش نهایی غذا در کدام قسمت دستگاه گوارش انجام
 
 
 
 
 

21 

 
 
5/1 

 الف(مسیر گردش خون ششی را بنویسید؟
 

 بطن راست→................................ →.............................. →............................. →.........................                    
 

 است؟ب(چرا دیواره بطن چپ از بطن راست ضخیم تر 
 

 ج( دریچه ی بین دهلیز چپ و بطن چپ چه نام دارد؟
 

22 

 
 
1 

 الف( در دستگاه تنفس اکسیژن و دی اکسید کربن در کدام قسمت مبادله می شوند؟
 

 ب(برای شناسایی گاز کربن دی اکسید موجود در هوای بازدم از چه محلولی کمک می گیریم؟تغییر حاصل چه خواهد بود؟
 

 وظایف کلیه در بدن چیست؟ ج(یکی از مهم ترین
 

23 

 با آرزوی توفیق و سربلندی برای شما عزیزان 15
 

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    



علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    

پرسشنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

23

6

الف( در دستگاه تنفس اکسیژن و دی اکسید کربن در کدام قسمت مبادله می شوند؟

ب(بــرای شناســایی گاز کربــن دی اکســید موجــود در هــوای بــازدم از چــه محلولــی کمــک مــی گیریم؟تغییــر حاصــل چــه 
خواهــد بــود؟

ج(یکی از مهم ترین وظایف کلیه در بدن چیست؟



پاسخنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

1

2

3

4

5

6

7

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    

کدام یک از مواد زیر نمی تواند در آبّ حل شود؟
   د(گوگرد 

کدام عامل باعث کاهش عمق سطح ایستابی می گردد؟
 ب( افزایش پوشش گیاهی

انرژی جنبشی کدام یک بیشتر است؟گزینه الف چون هم جرم و هم سرعت آن از بقیه بیشتر می باشد.

مهمترین دلیل افزودن پروتئین به یک برنامه ی غذایی کامل این است که پروتئین منبع اصلی............                                
  ج( مواد اولیه برای رشد و ترمیم سلول هاست        

مواد جدیدی که اغلب از مخلوط کردن دو یا چند فلز به دست می آیندآلیاژ..نام دارند.

انرژی پتانسیل گرانشی به وزن و ارتفاع  بستگی دارد.

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید



پاسخنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

8

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    

7

8

9

11

10

میزان فاصله ی بین ذرات نیتروژن از الکل بیشتر است      ص 

در سفره ی آب زیر زمینی تحت فشار یک لایه نفوذ ناپذیر بین دو لایه نفوذ پذیر قرار گرفته است.         غ

در گیاهان انرژی نورانی به انرژی شیمیایی تبدیل می شود.           ص               

الف(از شکل های داده شده،شکل مربوط به ترکیب را نشان دهید؟شکل 2
ب(یک تعریف مناسب برای ترکیب ارائه دهید؟ 

ماده خالصی که ذرات آن از اتمهای مختلفی ساخته شده است.

دو جســم A و B داریــم کــه چگالــی Aبرابــر 2 گــرم بــر میلــی لیتــر و چگالــی B برابر0/7گــرم بــر میلــی لیتــر اســت،آنها را 
درون لیــوان آبــی مــی اندازیم،بــا توجــه بــه شــکل لیــوان گلولــه ی A وB را مشــخص کنید؟علــت انتخــاب خــود را ذکــر کنیــد؟

گلولــه ای کــه در بــالا قــرار گرفتــه اســت گلولــه Bمــی باشــد چــون چگالــی آن کمتــر از آب 
بوده و روی آب قرار می گیرد

گلولــه ای کــه در تــه لیــوان قــرار گرفتــه اســت گلولــه Bمــی باشــد چــون چگالــی آن بیشــتر 
از چگالی آب می باشد.

جملات صحیح و غلط را مشخص کنید

 
 

 نام خانوادگی: تهراناداره آموزش و پرورش استان  03/97/  تاریخ آزمون:
 نام: 4آموزش و پرورش ناحیه  دقیقه 70مدت زمان:

 تم(ف)پایه هآزمون نوبت دوم علوم تجربی علامه طباطباییدبیرستان  
 ســــــــــوالــــــات بارم

 بهترین گزینه را انتخاب کنید
 در آّب حل شود؟ نمی تواند از مواد زیرکدام یک 

 □د(گوگرد      □ج(شکر   □ب(جوهر نمک  □الف(اتانول 
1 

 کدام عامل باعث کاهش عمق سطح ایستابی می گردد؟
 □افزایش شیب زمین( د□افزایش تعداد چاههاج(  □افزایش پوشش گیاهیب(     □افزایش فاصله از ساحلالف( 

2 

 بیشتر است؟انرژی جنبشی کدام یک 
 
 
 

3 

 مهمترین دلیل افزودن پروتئین به یک برنامه ی غذایی کامل این است که پروتئین منبع اصلی............
 □ب( الیاف سلولزی برای هضم غذاست                                    □الف( انرژی برای بدن است 

 □د(ویتامین ها برای مبارزه با بیماری هاست          □ج( مواد اولیه برای رشد و ترمیم سلول هاست   

4 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید
 5 .مواد جدیدی که اغلب از مخلوط کردن دو یا چند فلز به دست می آیند.....................نام دارند

 6 به .......................................و ...............................................بستگی دارد. گرانشی انرژی پتانسیل
 جملات صحیح و غلط را مشخص کنید

 7 □غ                □ص       میزان فاصله ی بین ذرات نیتروژن از الکل بیشتر است
 8 □غ                □ص در سفره ی آب زیر زمینی تحت فشار یک لایه نفوذ ناپذیر بین دو لایه نفوذ پذیر قرار گرفته است. 

 9 □غ                □ص                          ود.                          تبدیل می ش ر گیاهان انرژی نورانی به انرژی شیمیایید
 تشریحی زیر به طور کامل پاسخ دهیدبه سوالات 

گرم بر میلی لیتر است،آنها را درون لیوان 7/0برابر Bگرم بر میلی لیتر و چگالی  2برابر Aداریم که چگالی  Bو  Aدو جسم  75/0
 را مشخص کنید؟علت انتخاب خود را ذکر کنید؟ Bو Aآبی می اندازیم،با توجه به شکل لیوان گلوله ی 
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 الف(از شکل های داده شده،شکل مربوط به ترکیب را نشان دهید؟ 5/0
 (یک تعریف مناسب برای ترکیب ارائه دهید؟ ب
 
 
 

11 
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پاسخنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

9

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    

12

13

14

15

برای محافظت از منابع طبیعی راه‌های مختلفی وجود دارد از جمله:
1-کاهش مصرف ← مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.

2-بازیافت ← مثال :ظروف پلاستیکی را جمع آوری کرده و بازیافت کنیم.   

جدول زیر را تکمیل کنید؟

مــش حســن بــرای اینکــه الاغ را بــه مزرعــه ببــرد بــه زور او را بــا نیــروی 600 نیوتــن روی زمیــن مــی کشــد،میزان کار او را 
حســاب کنید؟)نوشــتن فرمــول و راه حــل الزامــی اســت.(

جابه جایی × نیرو = کار
2 × 600 = کار

ژول1200 = کار

الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟منابعی که می توانند به طور مداوم جایگزین شوند و تمام نمی شوند.

ب(اگــر مصــرف ســوخت هــای فســیلی افزایــش پیــدا کند،افزایــش گرمــای زمین-آلودگــی هوا-تمــام شــدن ســوخت هــای 
فســیلی و ...

چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 
 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0

 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
    ظروف پلاستیکی را جمع آوری کرده و بازیافت کنیم.:مثال  ←بازیافت-2

12 

 جدول زیر را تکمیل کنید؟ 5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 تتیسباقی مانده دریای  خزر

 بالاتر بودن سطح ایستابی از کف غار دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید
 کار ═ نیرو × جایی جابه

 کار ═600 × 2
 کار ═ 1200ژول

 
 

14 

 
 
 
1 

 منابعی که می توانند به طور مداوم جایگزین شوند و تمام نمی شوند.الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 تمام شدن سوخت های فسیلی و ...-آلودگی هوا-افزایش گرمای زمینب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش پیدا کند،
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

هرگاه پسماند یا باقیمانده محصولات کشاورزی در شرایط بی هوازی قرار بگیرد پس از مدتی گازهایی از آنها متصاعد می  5/0
 شود که زیست گاز نامیده می شود.

 
 
 
 
 
 
 

16 

 گرما را کمتر منتقل می کند.چون رسانایی گرمایی پلاستیک نسبت به فلزات کمتر است و  5/0
 
 
 

17 

فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت را توضیح  75/0
در شب نسیم از طرف ساحل به طرف دریا می وزد پس بهتر است که آتش نزدیک دریا باشد و شخص در طرف  دهید؟

 مخالف قرار گرفته باشد.
 

18 

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
 
 
 

 علت تشکیل نام دریاچه
 باقی مانده دریای تتیس 

  دریاچه ی  درون غار علیصدر

13 

 
 
1 

،میزان کار او را حساب روی زمین می کشدنیوتن  600با نیروی حسن برای اینکه الاغ را به مزرعه ببرد به زور او را مش 
 )نوشتن فرمول و راه حل الزامی است.(؟کنید

 
 
 

14 

 
 
 
1 

 الف(منظور از منابع تجدید پذیر چیست؟
 

 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
 
 
 
 

16 

 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
 

 مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟ ب( دو
1-                                                    2-  

    چیست؟پ(کلونی)پرگنه( 
                           

19 

1شکل  2شکل    



پاسخنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

10

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    

16

17

18

19

هــرگاه پســماند یــا باقیمانــده محصــولات کشــاورزی در شــرایط بــی هــوازی قــرار بگیــرد پــس از مدتــی گازهایــی از آنهــا 
متصاعــد مــی شــود کــه زیســت گاز نامیــده مــی شــود.

چون رسانایی گرمایی پلاستیک نسبت به فلزات کمتر است و گرما را کمتر منتقل می کند.

فــردی در طــول روز در ســاحل آتــش روشــن کــرده اســت،در کــدام ســمت بایســتد تــا دود آتــش در چشــمان او نرود؟علــت را 
توضیــح دهیــد؟ در شــب نســیم از طــرف ســاحل بــه طــرف دریــا مــی وزد پــس بهتــر اســت کــه آتــش نزدیــک دریــا باشــد و 

شــخص در طــرف مخالــف قــرار گرفتــه باشــد.

با توجه به شکل های مقابل:
الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟شکل 1

ب( دو مورد از مهمترین تفاوت های سلول گیاهی و جانوری را ذکر کنید؟
1- سلول گیاهی بر خلاف سلول جانوری واکوئل مرکزی دارد .  

2- سلول گیاهی بر خلاف سلول جانوری دارای دیواره سلولی دارد .
پ(کلونی)پرگنه( چیست؟

جاندارانی ساده ای که بدن آنها از سلولهای زیاد تشکیل شده است 
ولی بین سلولها تقسیم کار بوجود نیامده است.                          

 برای محافظت از منابع طبیعی راههای مختلفی وجود دارد از جمله: 5/0
 مثال: برای خرید میوه با خود زنبیل یا کیسه ی پارچه ای ببریم.←کاهش مصرف -1
 :................................................................................................................     مثال  ←.................................-2

12 

 تکمیل کنید؟جدول زیر را  5/0
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14 
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 پیدا کند،ب(اگر مصرف سوخت های فسیلی افزایش 
 چه مشکلاتی ممکن است رخ بدهد؟)دو مورد(

 

15 

 زیست گاز چگونه تشکیل می شود؟ 5/0
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 چرا دسته ظروف آشپزخانه را از  جنس پلاستیک می سازند؟ 5/0
 
 
 

17 

را توضیح فردی در طول روز در ساحل آتش روشن کرده است،در کدام سمت بایستد تا دود آتش در چشمان او نرود؟علت  75/0
 دهید؟

 
 

18 

 های مقابل:با توجه به شکل  1/5
 

 الف(کدام شکل مربوط به سلول جانوری می باشد؟
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1شکل  2شکل    



پاسخنامه

مجتمع فرهنگی، آموزشی علامه طباطبایی
سال تحصیلی 96-97

11

علوم
پایه هفتم    

پایه هشتم    

20

21

22

22

الف( دانش آموز عزیزم دو  مورد از وظایف چربی ها را در بدن را ذکر کن؟
1- تولید انرژی                                                           2-حفاظت از اندامهای داخلی مثل قلب

ب(ماده معدنی که باعث استحکام استخوانها می شود ،چه نام دارد؟کلسیم
    B 2-  ویتامین های گروه                          C پ(کدام ویتامین ها محلول در آب هستند؟     1- ویتامین

شکل مقابل طرح ساده ای از دستگاه گوارش را نشان می دهد،
الف(قسمت های خواسته شده را نام گذاری کنید؟به ترتیب از بالا به پایین غدد بزاقی-مری

کبد-معده
ب(محل گوارش نهایی غذا در کدام قسمت دستگاه گوارش انجام می گیرد؟ روده باریک

الف(مسیر گردش خون ششی را بنویسید؟
                    ...دهلیز چپ→ .سیاهرگ ششی→ ....شش ها→ ..سرخ رگ ششی.→بطن راست

ب(چــرا دیــواره بطــن چــپ از بطــن راســت ضخیــم تــر اســت؟چون بطــن چــپ بایــد بــا فشــار بیشــتری خــون را بــه آئــورت 
و تمــام بــدن برســاند ولــی بطــن راســت خــون را فقــط بــه ششــها مــی فرســتد.

ج( دریچه ی بین دهلیز چپ و بطن چپ چه نام دارد؟میترال یا دولتی

ــی و  ــه مــی شــوند؟بین کیســه هــای هوای ــن در کــدام قســمت مبادل ــف( در دســتگاه تنفــس اکســیژن و دی اکســید کرب ال
ــا مویرگه

ب(بــرای شناســایی گاز کربــن دی اکســید موجــود در هــوای بــازدم از چــه محلولــی کمــک مــی گیریــم؟آب آهــک -تغییــر 
حاصــل چــه خواهــد بــود؟آب آهــک شــیری مــی شــود.

ج(یکی از مهم ترین وظایف کلیه در بدن چیست؟تنظیم میزان آب بدن
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 ف چربی ها را در بدن را ذکر کن؟مورد از وظای عزیزم دو الف( دانش آموز 
1-                                                                     2- 

 ؟ب(ماده معدنی که باعث استحکام استخوانها می شود ،چه نام دارد
 

       -2                                -1ویتامین ها محلول در آب هستند؟کدام پ(
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 شکل مقابل طرح ساده ای از دستگاه گوارش را نشان می دهد،
 الف(قسمت های خواسته شده را نام گذاری کنید؟

 
 

 می گیرد؟ ب(محل گوارش نهایی غذا در کدام قسمت دستگاه گوارش انجام
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 الف(مسیر گردش خون ششی را بنویسید؟
 

 بطن راست→................................ →.............................. →............................. →.........................                    
 

 است؟ب(چرا دیواره بطن چپ از بطن راست ضخیم تر 
 

 ج( دریچه ی بین دهلیز چپ و بطن چپ چه نام دارد؟
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 الف( در دستگاه تنفس اکسیژن و دی اکسید کربن در کدام قسمت مبادله می شوند؟
 

 ب(برای شناسایی گاز کربن دی اکسید موجود در هوای بازدم از چه محلولی کمک می گیریم؟تغییر حاصل چه خواهد بود؟
 

 وظایف کلیه در بدن چیست؟ ج(یکی از مهم ترین
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 با آرزوی توفیق و سربلندی برای شما عزیزان 15
 


